



新闻发布稿第 09/330 号  
立即发布  
2009 年 9 月 25 日

国际货币基金组织  
美国华盛顿特区，20431

## 基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩欢迎 20 国集团采取的历史性行动

国际货币基金组织（基金组织）总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩先生今天对 20 集团国家采取旨在维持全球复苏的行动表示欢迎。这些国家承诺将携手合作，促进有力、可持续及平衡的增长，并使全球经济治理现代化，他将此称作“使全球经济合作适应 21 世纪需要的历史性决定。20 国集团领导人对改变代表性的承诺是提高基金组织合法性与有效性的一个具有里程碑意义的步骤”。

在评论 9 月 24 日至 25 日在宾夕法尼亚州匹兹堡市举行的 20 国集团峰会所取得的成果时，总裁指出：

“20 国集团峰会所取得的成果，包括赋予基金组织的新作用非常令人鼓舞。国际合作是应对此次危机的关键所在。各国领导人的积极参与是维持全球经济复苏所需要的，他们对‘有力、可持续及平衡的增长框架’的讨论体现了这一点。基金组织的专业知识将支持这一互相评估的合作进程”。

“基金组织的 186 个成员国（包括在匹兹堡参加会议的成员国）下周将汇集伊斯坦布尔，届时基金组织将对很多这些问题进行讨论。基金组织 2009 年年会提供了一个独一无二的论坛，使世界经济和金融领导人能够促进合作性政策回应。20 国集团认可这一多边方法，这着实令人振奋。”

总裁提醒政策制定者说，在复苏稳固之前应继续实施支持性政策。“复苏是脆弱的，尽管风险似乎正在退去。”施特劳斯-卡恩先生强调说。“我依然担心高失业率，预计明年失业将继续上升，也担心金融部门的各种问题会继续存在，特别是，如果恢复银行健康的步骤不能及时完成的话。因此，应避免过早地退出宽松的货币和财政政策。”

施特劳斯-卡恩先生重申，“展望未来，回归至稳定和平衡的世界增长将要求一些国家进一步增加储蓄，并制定支持其他地方增加国内需求增长的政策（包括结构性改革）”。施特劳斯-卡恩先生表示，“重新平衡全球需求可对投资和创新产生重要影响。随着新兴市场消费者发挥越来越大的作用，全球生产的组成可能会发生变化。因此，政策制定者加速改革以减少竞争阻力并支持创新就显得格外重要。”

总裁还对 20 国集团继续支持基金组织表示欢迎，包括履行在伦敦峰会上做出的筹集 5000 亿美元以阻止危机扩散的承诺。他指出，各国领导人重申了在伦敦峰会上发起的关于在 2011 年 1 月前就基金组织份额问题达成一致意见的倡议。“2008 年 4 月的份额和发言权改革是增强世界上新兴和发展中国家发言权和代表性的第一步。今天，20 国集团承诺改变份额比重，将其从代表性过高的国家转向代表性不足的国家，使活跃的新兴市场和发展中国家的份额比重至少增加 5%，并承诺保护最贫穷国家在基金组织的表决权比重，这是一个决定性的步骤。这一历史性决定，以及 20 国集团成为国际经济合作的主要论坛将为新兴和发展中国家与先进经济体之间深化全球经济政策合作伙伴关系奠定基础”，施特劳斯-卡恩先生说。

施特劳斯-卡恩先生总结说：“当然，在落实份额改革方面仍需做大量工作。特别是，完成 2008 年 4 月的改革至关重要。我敦促尚未这么做的国家批准 2008 年份额和发言权改革，这样才可能采取进一步措施。在我们转向下一个目标，即在 2011 年之前普遍增加份额的同时，这一批准是提高活跃新兴市场份额比重以及维护低收入国家发言权的关键步骤”。